

Следственное управление СК России по Алтайскому краю разъясняет об ответственности за совершение преступлений в сфере реализации приоритетных национальных проектов



Работа по противодействию преступлениям в сфере реализации национальных проектов остается одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления СК России по Алтайскому краю. Для реализации нацпроектов государством были задействованы огромные материальные и организационные ресурсы. К примеру, в рамках реализации государственной программы «Содействие занятости населения» выделяются денежные средства, в том числе на оказание услуг по профессиональному обучению, дополнительному профессиональному образованию граждан. Нередкими являются случаи, когда в указанной сфере совершаются факты хищения бюджетных денежных средств организациями, оказывающими образовательные услуги гражданам. И в каждом таком случае разбираются следователи регионального Следственного комитета России.

Ответственность за подобные преступления в зависимости от вида и способа их совершения предусмотрена ст.159 УК РФ (мошенничество) и ст. 327 УК РФ (подделка, изготовление или оборот поддельных документов).

Так, в производстве следователей следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю находилось уголовное дело в отношении директора одного из обществ с ограниченной ответственностью. Она обвинялась в совершении нескольких преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения), п. «в» ч. 7 ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп) и ч. 1 ст. 327 УК РФ (подделка официального документа, предоставляющего права, в целях его использования и сбыт такого документа).

По данным следствия, предприниматель возглавляла общество с ограниченной ответственностью, основным видом деятельности которого являлось оказание образовательных услуг, в том числе повышение квалификации и дополнительное образование. В 2020 году в рамках реализации национального проекта «Демография» Общество выиграло тендер на профессиональную переподготовку женщин, находящихся в декретном отпуске, и женщин предпенсионного возраста. При этом денежные средства для обучения перечислялись на счет коммерческой организации из бюджета в рамках федеральной программы. Не желая нести какие-либо финансовые издержки и затраты, связанные с необходимостью организации процесса обучения, предприниматель распорядилась изготовить и выдать фиктивные документы трем жительницам края о прохождении ими обучения по профессиональной переподготовке без проведения фактического образовательного процесса.

Кроме того, в 2021 году за денежное вознаграждение в размере более 11 тысяч рублей предприниматель обеспечила оформление и выдачу жительнице края двух документов о прохождении ею профессиональной переподготовки по специальностям «Контролер технического состояния автотранспортных средств» и «Специалист, ответственный за безопасность дорожного движения», без фактического прохождения такого обучения и сдачи квалификационных экзаменов. Аналогичным образом за коммерческий подкуп в размере 15 тысяч рублей трое сотрудников фирмы ее знакомого получили итоговые документы по специальности «Промышленный альпинизм», якобы о прохождении ими обучения безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте.

Следователем была собрана необходимая и достаточная доказательственная база, которую суд принял во внимание и признал подсудимую виновной в инкриминируемых ей деяниях, назначив наказание в виде штрафа в размере 1 миллиона 100 тысяч рублей с лишением права заниматься деятельностью, связанной с выполнением управленческих, организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в коммерческих организациях на срок 1 год 6 месяцев.

Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по

*Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга
Чеснокова*

25 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1878062/folder/873343>